|
Assimilation »attisches Futur” Dehnungs- syllabisches syllabisches : Zur Vorbereitung die
VA — AA VUL = U bei Verben auf augment: Augment zwischen Augment | Stammveranderungs- und
vBiviive — pp/un/ud -iCw: w- > 0- Prifix und Stamm | Grundformkarten auf dieser
vylvik/vx = yylve/vx -, -LELG, ~LEL USW. - - a-/é- : Seite ausschneiden
- __
Dehnungsaugment Dental Dental Dental €K- vor gedehnter gedehnter syllabisches
mit iota subscriptum: vor Dental vor o vor Augment Stockauslaut: Stockauslaut: Augment
@- — oi- wird zu o fallt aus fallt aus — &&- = verbum = verbum
n- - ai-/ei- contractum contractum
Reduplikation o fillt nach Yix/x+o =& Schein- Schein- syllabisches
beim Perfekt AWV, 0 augment augment Augment zwischen
mit Ersatz- (beim Perf.) (beim Perf.) Prifix und Stamm
dehnung aus p/m/d + o =1
syllabisches Vokal-Elision bei Prifixen
Au'gl.nent zwischen ’ém- —) amo- O1- - dx- & Eu’)w ] dpﬁ Adw ! 2K AADTITW !
Prifix und Stamm M- o €Ml KAT- > KATA-
nag- - MaQA- VM- — UMo-
vmopévw ! MQAyHATEVOUOL ! oTEQEW ! Pevdopar ! ovedilw ! oixopau !

nagakeAlevouat ! beldopar !

OUYYLYVQOKQ !

KaAAwmniCopar !

—_—_—————eeee e e —



? peloecOe

? oveldw

? vmopeival

? wxovto

Aufgabe
1. Verbindet in Partnerarbeit die Ausgangsformen

mit den passenden Stammveranderungskarten
und der richtigen Grundform. Ein Beispiel ist unten
vorgegeben. Es diirfen keine Kartchen (brig
bleiben. Ein Tipp: Die Langen der zu legenden
Reihen sind durch eine gestrichelte Linie
vorgezeichnet.

2. Schreibt dann die Ausgangsform mit der
passenden Ubersetzung aus dem Auswahlkasten
unten in euer Heft.

3. Kontrolliert eure Ergebnisse mit dem Losungsblatt.




? ékaAAwmiCov

? éPevobnv

? memoaypatevoOai

? éotegnoOat

? nueAnkéval




? évedertéaunv

syllabisches
Augment zwischen
Prifix und Stamm

Yix/x+0o =§

Bim/dp+ 0 =1

gvdeirvou !

? OUVEYLYVWOKETE

? tagexeAdevounv

? éEexaAvev

auf sich nehmen — ausgearbeitet sein — beraubt sein — du hast dich gebriistet — er/sie/es deckte auf — er/sie/es forderte, glaubte —
ich forderte auf — ich habe bewiesen — ich habe mich getduscht — ich werde tadeln — ihr habt verziehen — ihr werdet schonen —

sich nicht gekiimmert haben - sie gingen weg




Dehnungs-
2igiov Y)Ement Y[ s
n- > &-/¢é-
er/sie/es forderte, glaubte [22d]
Dental
? peioeoOe Gl ¢deidopar !

ihr werdet schonen [31a]

,attisches Futur”
bei Verben auf
-lCw:

-lw, -LELG, -LEL USW.

? oveldw

oveldiCw!

ich werde tadeln [30a]
o fillt nach
C ~ A AY; c /
7 7 Hr 7 Q !
{ UTTOMELVAL mit Ersatz- VTIOMUEVW .

dehnung aus

auf sich nehmen [28¢]

.........

Dehnungsaugment
» mit iota subscriptum:
? xovTO ) SEDSCHP
i - —> oi-
1n- - ai-/ei-

sie gingen weg [32d]

Losungsblatt




syllabisches

Augment

? ékaAAwmiCov KaAAwniCopar !

du hast dich gebriistet [52c]

syllabisches Dental
P éll)Ef)O'G v Augment vor Dental ll)Ef)éO o !
’ n wird zu ¢ Hat:

ich habe mich getduscht [22d]

Reduplikation
” ~ beim Perfekt , '
{ RERQOLYHOLTEUO'GOH TMOXAYUATEVOUAL «
ausgearbeitet sein [22b]
Schein- gedehnter
? 20teonoOat augment Stockauslaut: OTEOEW !
: en (beim Perf.) = verbum Q
contractum
beraubt sein [44Db]
Schein- gedehnter
” / augment Stockauslaut: 2 Lot
? ueAnkéva (beim Perf.) = verbum apedcw !
contractum

sich nicht gekiimmert haben [31b]



syllabisches Yix/x+0o =§
5 / Augment zwischen > ;
? 5 voeikvout !
? évedercapnyv Prifix und Stamm EvoE H
B/m/d +o =1
ich habe bewiesen [32d]
syllabisches Assimilation
, Augment zwischen VA = AA Vi — ,
04 8 S 1
* OUVEYLYVWOKETE Prifix und Stamm vB/ivr/vp — pup/um/ud ovYYtyvwokw :
vylvk/ivx = yy/ve/vx

ihr habt verziehen [17d]

syllabisches
Augment zwischen

7 /
? MAQEKEAELOUTV Priifix und Stamm

Vokal-Elision bei Prifixen
A&m- — Amo- - — da-
Em- o £T-  KAT- > KATA-
maQ- - maga- VM- - UMo-

nagakeAevopat !

ich forderte auf [31b]
€K- vor syllabisches
> [ Augment Augment zwischen
? & g
' EEEZKOL/\UIPEV — &&- Prifix und Stamm

Dental
vOor
fillt aus

vik/x+a =¢§
EKKAAVTTTW !

Bim/d + 0 =1

er/sie/es deckte auf [118a]



